

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
 EGY ÓRA 1 KORONA 30 FILLÉR,
 NEGYEDEVRE 5 KORONA, FELEVRE
 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladvó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 1. sz. 1-3. emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
 Egyes szám ára 6 fillér.

Győzelmesen haladunk előre Oláhországban.

Foglyokban, hadiszerekben, málhákban nagy a zsákmány.

Höfer jelentése.

Budapest, december 1. (Keleti harctér.) A dunai hadsereg Bukarestből dél-nyugatra az Argesul alsó folyása felé nyomul előre. Piteștiól délkeletre és Kampongolungtól délre és keletre a szövetséges csapatok győzelmes ostromai megőrték a románok ismételt ellenállását. Az ellenség vesztesége foglyokban tegnap is több ezerre rugott, ágyúkban és hadiszerekben a zsákmány nagy.

József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonala: Az oroszok most is mindent elkövetnek, hogy Arz és Kövess tábornokok derék csapatain erőt vegyenek. A harc vonal dél felé kiséledett, mert a románok a határhegységben Kézdivásárhelytől keletre a támadókhoz csatlakoztak. A harc újból a legnagyobb elkeseredéssel folyt. A védők számos helyen ellentámadásba mentek át. Az eredmény tegnap is a mi oldalunkon volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: A Zlota-Lipánál török csapatok visszavertek egy orosz előretörést és a megvert ellenséget árkaig üldözték.

(Olasz harctér.) Görzről keletre és a Karszt fensíkon váltakozó hevesseggel folyt a tüzési harc. Tüzelésünk következtében számos olasz lövész és aknarakta felrobbant, Karinthia és Tirol egyes szákszain szintén heves tüzési tevékenység folyt. Az ellenséges repülők az Etsch völgyében bombákat dobtak le a nélkül, hogy kárt okoztak volna.

(Délkeleti harctér.) Nincs újság. Höfer.

Bukarest menthetetlen.

Stockholm, december 1. Az orosz határol jelentik: Az oláh „Viitorul” jelentése szerint Románia helyzete aggasztóvá vált. Falkenhayn támadó csapatrészei annyira bővelkednek municióban és számbeli túlsúlyuk oly borzalmas erővel nehezíti a román frontot, hogy azt a szakadatlan visszavonulásra kényszeríti. Az ellenségnek Bukarest elleni felvonulását a román hadsereg képtelen feltartóztatni. Nincs olyan katonája, aki ilyen képtelen feladatra vállalkozna.

Görögország ellenáll.

Rotterdam, december 1. (Reuter.) Fournet tengernagy ultimátumot intézett a görög kormányhoz, hogy holnap reggelig teljesítse követeléseit, különben a legszigorúbb rendszabályokat lépteti életbe. Mint a „Daily Telegraph” jelenti no-

vember 30-áról, Konstantin király azt az utasítást adta az első hadtestnek, hogy olyan görög épületek megszállásával szemben, melyet görög csapatok tartanak, el-elnállást tanúsítsanak.

Athén, december 1. (Reuter.) Fournet tengernagyot ma reggel értesítette a görög kormány, hogy az entente követeléseit egyáltalában nem hajlandó teljesíteni.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, december 1. (Nyugati harctér.) Nincs különösebb esemény.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Zlota-Lipánál mentén török csapatok visszavertek több támadást, utána nyomultak a visszavonuló ellenségnek és súlyos veszteséget okoztak neki. Számos fogollyal tértek vissza.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Kárpátokban az oroszok és a déli szárnyán a románok folytatták tehermentesítő előretöréseiket. Az ellenség a jaboloncai szoros és a kézdivásárhelyi medencétől keletre emelkedő magaslatok közt légvonalban 300 kilométer hosszúságban elkeseredetten támadt. Nagy vér áldozatba és lövészpazarlásba a hosszú frontnak tegnap is csak alig egy helyen járt előnyökkel. Csapataink többször támadásba mentek át és visszaverték ellenségtől oly területeket, melyeket előtte való nap elfoglalt. Különösen kitüntették magukat a Smotrecen marburgi vadászok, akik mint 40 fogollyal és két géppuskával tértek vissza.

Mackensen vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Nyugat-Romániában a hadsereg-arcvonaltól elszakított román csapatok különböző irányokban keresik a menekülést — elkerülhetetlen sorsuk elől. A német és osztrák-magyar üldözők tegnap 300 emberüket fogták el. Kampongolungon és Pitestin át a folyó völgyek mentén Oláhországban előretörő osztrák gazdag zsákmányt szereztek foglyokban és járművekben, különösen azonban málhákban.

Az Olt felül előrenyomuló hadsereink ellen az ellenség számos folyó szakaszon védelmet kísérelt meg. Mindenütt visszavetették. Egy román hadosztály támadó előretörése, mely elől lovasságunk kitért, sem tudta előnyomulásunkat feltartani.

A dunai hadsereg kivívta az átjárást a Neajlov lapályon és bukaresti irányban az Argesul alsó folyásához közeledik. A románok tegnap súlyos veszteségeken kívül az eddig jelentett adatokat neu számítva több, mint 2500 foglyot, 21 ágyut, köztük 3 mezarot vesztek. Dobrudzsában az ellenség megtámad-

ta a bolgárok balszárnyát. Az előretörő tömegek a tüzelésben összeomlottak. A balszárnyon az angol páncélgépkocsik sem tudtak változtatni. Közülük kettő akadályaink előtt szétlőve fekszik.

(Macedon arcvonala) Az entente csapatjai újra sikertelenül törtek előre. Monastirtól északnyugatra és Grunisténé (Csernától keletre) fekvő néme-bolgár állások ellen. Ludendorff.

Tisza a királynál.

Bécs, december 1. Tisza István, gróf miniszterelnök ma délelőtt Burián külügyminiszterrel és Körber osztrák miniszterelnökkel tárgyalt, majd kihallgatáson jelent meg a királynál. A miniszterelnök délután 4 óra 40 perckor visszautazott Budapestre.

Buvárhajó repülőgépet fogott.

Berlin, december 1. (Hivatalos.) Egyik tengeralttjárónk a napokban a Themse torkolatánál ráakadt egy angol repülőgépre, mely megrongálva vergődött a víz színén. A repülőgép utasait, 2 angol tisztet buvárhajónk elfogta, azután a repülőgépet megsemmisítette.

Másfél napi járásra Bukaresttől.

Lugano, dec. 1. A központi hatalmak seregei alig másfél napi járásnyira vannak Bukaresttől. A bukaresti védelmi csata megindulása csak órák kérdése.

Páris, december 1. A párisi lapok követelik, hogy az oláh hadsereget, amelynek külön operálása feleslegessé vált, olvaszák össze az orosz haderővel.

Az uralkodó a békéről.

Bécs, december 1. Az uralkodópár ma fogadta az osztrák képviselőház küldöttségét. Szilveszter elnök hódolattal üdvözölte a királyi párt. A király melegen hangon mondott köszönetet s kifejezést adott azon reményének, hogy osztrák képviselőház minél hamarabb összeül és hogy a tiszteséges békét rövidesen elérhetjük.

Beteg a király orvosa.

Bécs, december 1. Kerezi dr. vezértorzsorvos, az elhunyt uralkodó házi orvosa, e hó 21. óta súlyos beteg.

A herceghalomi halálvonat. Borzalmas vasuti karambol. Hatvanhat halott, százötven sebesült.

Budapest, december 1.

Péntekre virradó éjszaka borzalmas vasuti katasztrófa történt Budapest—Bécs közt, a herceghalomi állomás bejárójánál, amelynek eddig 66 halottja és 150 súlyos sebesültje van. A szörnyű katasztrófa áldozatai nagyrészt katonák; a halottak közt van Thallóczy Lajos, a Szerbia polgári főkörmányzójának adlátusa is. Hivatalosan a következőket jelenti a máv. igazgatósága a katasztrófáról:

Ma éjjel 12 óra után a herceghalmi vasuti állomáson az 1308. számú gráci személyvonatot a kihaladásnál átszelte a bécsi gyorsvonat második része. Az átszelés oka az volt, hogy a gyorsvonat mozdonyvezetője a megálló jelzést k-sőn vette észre és nem tudta a vonatát megállítani.

Az átszelés következtében az 1308. sz. vonat kocsijai összetörtök és ez okozta a tömeges halálozásokat. A gyorsvonaton utazott Thallóczy Lajos, Szerbia polgári főkörmányzójának adlátusa, aki nyomban meghalt. Ez a szalon és az utána következő Pullmann-kocsi megrongálódott. Thallóczy titkára és nőrokona, valamint egy főhadnagy, akik még a szalonkocsiban voltak, sértelemnek maradtak. Thallóczy a fején sérült meg: a gőzvezető cső keresztül turódott a koponyáján. A katasztrófa többi áldozatai a gráci személyvonatnak nagyrészt harmadosztályú utasai voltak, többnyire egészségügyi katonák. Megállapítást nyert, hogy a halottak közt van a Ferencz József Internátus két növendéke is, de nevüket még nem lehetett megállapítani. Az összes halottak száma eddig 66, a sebesülteké 150, akik közül 60 rendkívül súlyosan sérült. A sebesülteket részint Komáromba, részint Budapestre szállították.

Az államvasutak igazgatóságához 1 órákor éjjel érkezett a hír. Tolnay Lajos enőigazgató Poschner üzletvezetővel és egy főfelügyelővel azonnal a helyszínre utazott, személyesen vett részt a mentési munkákban délelőtt 11 óráig és megtette a pálya helyreállítására a szükséges intézkedéseket.

Hogy történt a katasztrófa?

Mint a vizsgálat megállapította, a katasztrófa péntek hajnalra virradó éjjel, 12 35 perckor történt. Herceghalom csak pusztta, a vasuti állomás Torbágy. Herceghalom még telefon sincs és a katasztrófát előbb Torbágyban jelentették, ahonnan a főszolgabíró jelentette telefonon a szörnyű eseményt az üzletvezetőségnek. Hajnalban érkeztek a helyszínre a torbágyi előjáróság tagjai és részt vettek a mentési munkálatokban. Félelmes látvány volt az összeütközés színhelye. Egymás után szedték ki a romok alul a halottakat és sebesülteket.

Magáról a karambolról hivatalos megállapítást nyert, hogy a bécsi gyors közepén kapta a személyvonatot, melynek két kocsija a felismerhetetlenségig megrongálódott. A gyorsvonat podgyázkocsija és a szalonkocsi úgy belefuródott a mögötte levő Pullmann kocsiba, hogy azzal együtt egynek látszott. A romok alatt találtak levetkezett állapotban Thallóczy Lajost, aki Belgrád felé igyekezett.

Mit mond a mozdonyvezető?

Vida János mozdonyvezető vezette a bécsi gyorsvonatot. Az 53 éves ember 26 éve szolgál és állandóan gyorsvonatokat vezet. Régi, kipróbált ember; a keleti pályaudvarhoz van beosztva. Az összeütközésnél helyén maradt, igyekezett elhárítani a katasztrófát, de nem tudta. Sértelem maradt. Ugyiszintén Kis István fűtő is. Az összeütközés után Vida leszállt a

mozdonyról és a fűtővel együtt első segítséget nyújtott a szerencsétlenül járt utasoknak. A mozdonyvezető a szerencsétlenségről így nyilatkozott:

Herceghalom nem gyorsvonati megálló, a vonat keresztülrohog az állomáson megállás nélkül. Mikor közeledtem az állomáshoz, jómessziről figyeltem: szabad-e a pálya? A mozdonyról kikönyökölvé figyeltem az előjelző jelzését. A jelzőlámpás nem volt kivilágítva, sötét volt. Csak, amikor mellé érkeztem, láttam, hogy a jelzőlámpás a menet lassítását parancsolja. Ekkor vonatom 76 kilométeres sebességgel rohogott. Pillanat alatt helyemre ugrottam és működésbe hoztam a féket. De a sínpar a ködpára miatt nedves volt és a vonat, hiába fékeztem, nem tudtam megállítani. A fék sem fogott jól mindjárt. Ujra fékeztem és ekkor a fék már hatásosabban működött, de a vonat megállítanom nem sikerült: elkerülhetetlen volt az összeütközés. Az előjelző 600 méternyire van azon helytől ahol a katasztrófa történt. A fékezéssel csak a 76 kilométeres sebességnek 20 kilométerre való csökkentését sikerült elérnem, de ekkor már megtörtént az összeütközés is.

Kihallgatták a vasuti pályafőt is, aki azt állítja, hogy az előjelző ki volt világitva. A jelző készülékben azonban egy fémdarabot találtak, mely elrontotta a lámpást. Nincs kizárva, hogy a fémdarabot bűnös kéz helyezte a jelzőbe, mert az teljesen kizárt dolog, hogy a mozdonyról jutott volna oda.

Jelentés a királynak.

Tisza István miniszterelnöknek kora reggel jelentést tettek a katasztrófáról, mely láthatólag megdöbbentette, különösen Thallóczy Lajos tragikus halála. Tisza a délelőtti audiencián jelentést tett IV. Károly királynak a katasztrófáról, akit szintén fájdalmasan érintett Thallóczy halála. A mai nap folyamán tömegesen fejezték ki az ország kitünőségei részvételét Thallóczy tragikus halála felett.

Felelős a mozdonyvezető.

Tolnay Lajos, a máv. elnökgazgatója úgy nyilatkozott a katasztrófáról, hogy a vizsgálat szerint a a bécsi gyors 80, tehát meg nem engedett sebességgel haladt, melyet a mozdonyvezető csak 20 kilométerre tudott csökkenteni, de az összeütközést már megakadályozni nem tudta.

Horváth főfelügyelő, aki a vizsgálatot vezeti, megállapította szintén, hogy a gyorsvonat meg nem engedett 80 kilométeres sebességgel haladt, holott a mozdonyvezetőnek azt már a semfor közelében csökkenteni kellett volna. Egyedül a vonat mozdonyvezetőjére hárul a felelőség a borzalmas szerencsétlenségért.

A király koszoruja.

A király megbízta fivérét: Miksa főherceget, hogy nevében jelenjék meg az áldozatok temetésén s a ravataira koszorut tegyen.

A sebesültek állapota javulóban van. Az orvosok remélik, hogy valamennyit megmenthetik.

Letartóztatták a mozdonyvezetőt.

Herceghalomról jelentik, hogy a csendőrség kihallgatta Vida János mozdonyvezetőt. Megismételte azt a védekezését, hogy a szemafor rosszul volt világitva, amelyet a pályatest személyzete, a pályafelügyelő és a gráci vonat mozdonyvezetője is megerősítettek. A csendőrség mindazonáltal előzetes őrizetbe helyezte a mozdonyvezetőt és holnap át adja a vizsgálóbíróknak.

A debreceni küldöttség Bécsben.

Az új királyi pár.

A visszaérkezés Budapestre.

Debrecenből tudvalevőleg Domahidy Elemér főispán vezetésével három küldöttség indult el kedden délben Bécsbe, a király temetésére. Debrecen városa részéről: Márk Endre udv. tan., polgármester és dr. Baltazár Dezső ref. püspök, Hajdúvárnegyve részéről Rásó István főjegyző és dr. U. Szabó Lajos hajduböszörményi kir. közjegyző és a debreceni egyetem részéről dr. Láng Nándor rektor és dr. Ferenczy Gyula theologiai dékán.

A küldöttségek bécsi utja tegnap az által került az izgatott érdeklődés középpontjába, hogy elterjedt a herceghalomi nagy vasuti összeütközés riasztó híre. Domahidy Elemér főispán azonban még a délelőtti folyamán telefonált, hogy a debreceni kiküldöttek nem ezen a végzetes vonaton utaztak s nincs tehát semmi bajuk.

Tegnap este hét óra előtt a budapesti személyvonattal már hazaérkeztek a delegátusok közül: dr. Baltazár Dezső püspök és dr. U. Szabó Lajos hajduböszörményi kir. közjegyző. A Debreceni Ujság munkatársa nyomban tudakozódott bécsi utjok felől. Dr. U. Szabó Lajos a következőket mondotta a temetésen való részvételükről:

A debreceni kiküldöttek együttesen csütörtökön délután fél két órákor érkeztek meg külön vonaton Bécsbe. Az állomáson már fenttartott villamos kocsik várakoztak s az ut egyrészt azokon, egy részét pedig gyalog tették meg a Szent István templomig.

A debreceni küldötteknek a templomban a szentélytől jobbra jelölték ki helyet s ott voltak a gyászszertartás alatt, amely husz-huszonöt percig tartott. Ezután a főbejárathoz jutottak, úgy, hogy közvetlen közelről láthatták a kivonulást. A királyi pár is előttük haladt el. Az új uralkodó férfi erejének, fiatalágának teljességében van. Nagyszerűen néz ki. A királyné talpig gyászban volt, a fátyol egészen eltakarta az arcát. A királyi pár közrefogta a négy éves kis trónörökös s a kezénél fogva vezették. Ennek tehát közvetlen szemtanúi voltak a debreceniek. Hanem az új folyamán jönnek haza, valamint dr. Ferenczy Gyula is. Dr. Láng Nándor pedig már itthon van.

Ezután visszatértek az állomásra s öt óra öt perckor, az első vonattal elutaztak Bécsből. Este kilenc órákor szerencsésen megérkeztek Budapestre, ahonnan Márk Endre udv. tan., polgármester nyomban hazautazott, minthogy az anyósa meghalt. A többi debreceni kiküldöttek ott maradtak még Budapestben. Domahidy

Ma, Szombaton.
Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt
7 és 9 rendes helyekkel.

MIA MAY
világhírű filmművésznő szereplésével.

Magányos sir
társadalmi dráma 5 felvonásban.

Száraz dajka
vígjáték.

Meghódított szerbia
helyszíni felvétel.

Háborus heti szemle.

Elmér főispán, Rásó István főjegyző alig-hanem az új folyamán jönnek haza.

A kiküldöttek tegnap reggel értesültek csak a nagy vasúti karambolról s első dolguk is az volt, hogy családjaikat megnyugtassák. Dr. U. Szabó Lajos beszélt egy hármass honvédszázadossal, aki a karambolból megmenekült. Borzalmasan festette le az összeütközést. Neki az volt a szerencséje, hogy az utolsó kocsi-ban ült s ő csak a karambol erejét érezte: kofferek, csomagok zuhantak rá, de sér-tlenül maradt. Azt mondta, hogy ezen a vonaton utazott Hazai honvédelmi mi-niszter is, de Győrben lekapcsolták a ko-csiját s egy futárvonathoz csatolták. Így kerülhette el a veszedelmet.

A gépvonat és a személyvonat karambolja.

Szászoka és Volóc között.

Debrecenben tegnap egy újabb vasúti katasztrófa híre kelt szárnyra. Erre vonatkozólag még kevésbé biztos adatok voltak forgalomba, amelyek sokszorosan túlozták a különben is tragikus eseményt. A Debreceni Ujság munkatársa az esti órákban jó forrásból a következőket tudta meg erről a karambolról:

Szászoka hadikitérő és Volóc állomás között a nyílt pályán a 407. számú személyvonat összeütközött a 462-es gépvonattal. Ez szerdán este hat órakor történt.

A gépvonat két mozdonyból állt s ment Lavocnéra. Az összeütközés rendkívül heves volt s az eddigi hírek szerint tízenhárom halottja és negyven sebesültje van. Az utasok között volt: Répánszky vontatási főnökhelyettes és Bacsó Pál debreceni mérnök. Ők állítólag szintén sérültek. Bacsó Pált a munkácsi kórházba szállították.

Négy kocsit izzé-porrátört. A vasúti pálya súlyosan megrongálódott úgy, hogy a forgalom csak átszállítással bonyolítható le. A pálya rendezéséhez már javában dolgoznak, de teljes helyreállítása csak szombaton estére várható. A kár körülbelül százezer korona.

A karambolról részletesen értesítették debreceni üzletvezetőket.

Uhlarik Béla üzletvezető a jelentés vétele után nyomban a helyszínére utazott. Érdekes részlete az esetnek az, hogy mint hallottuk, Mándy Bertalan debreceni üzletvezetőhelyettes egy félórával előbb haladt át egy külön vonaton azon a pályán. Hívta magával a két debreceni vasutat is, de azok megvárták a személyvonatot, amellyel aztán később ez a súlyos karambol történt. Hír szerint Bacsó Pálnak egy vasdarab furódott volna a combjába.

Színház.

A király temetése az Apollóban. Az Apollo már ma és holnap, vasárnap bemutatja I. Ferenc József temetéséről készült mozgó-felvételt és egy igen érdekes képet, melyben Ferenc József életéből vannak történelmi jelentőségű jelenetek megörökítve. Vasárnap délelőtt 10 órától folytatólag bemennettel 30 és 50 filléres helyárrakkal játssza az Apollo a király temetését és „Jelenetek a király életéből” című képet. Ez által alkalom nyílik mindenkinek, hogy I. Ferenc József temetését éppen úgy láthassa, mintha a temetésen jelen lett volna.

A színház hírel. Ma, szombaton a „Boszorkány” színmű kerül előadásra a főbb szerepekben Retteghy Margit, Borosnyai Kató, Szücs Irén, Thuróczy Gyula, Kassay, Kovács, Kemény, Várnay és Szakácsal. Vasárnap délután rendk. mérs. helyárrakkal „Bernát bácsi”, este „Névtelen asszony”.

A Színházi Figaró című színházi és mozi lap első számának minden cikke egyaránt érdekes és élvezetes. Meglepetés számba megy a Retteghy Margit kiváló írói kvalitásokkal ékes, hangulatos cikke, amely rendkívül kedves intimitásokat árul el a kedvelt művésznő életéből. Huszár Károlyról, az itt nagy sikerrel vendégszerepelt tenoristáról a felesége beszél el igen érdekes dolgokat, aki különben férjét még a frontra is követte. Népszerű alakja lesz a lapnak Szende Lulu színművésznő a korból, aki a kulissza-pletykák tolmácsolója. Egy cikk a diákokról s a diákhelyről szól. Várnay, Fenyő Ilonka, Horváth Kálmán és másokról találhatunk még humoros apróságokat, továbbá a mozivonathoz Irmay Béla érdekes cikkét, aktuális mozi eseményeket. Egy külön cikk Baumann debreceni komikus kalandjairól számol be. Olyan gazdag és változatos tartalom ez, amelyet debreceni színház és mozi heilap még nem mutatott föl. Egyes szám ára husz fillér s már kapható a trafikokban, az összes moziknál és a színháznál.

Retteghy Margit arcképét közli a Színházi Figaró ma reggel megjelenő első száma. Célzatosan a színházi és mozi pénztárnál a jegyváltásnál mindjárt a Színházi Figarót is megvásárolni.

Magányos sir. Szépségeiben gazdag nagyszabású filmdrámának bizonyult a Magányos sir című filmdrámája, melyet szépségszerűség előtt mutatott be tegnap az Apollo. Régen tanusított a közönség olyan feszült figyelmet, mint aminőt ez a hatalmas mesteri mű provokált. Mia May, a világhírű filmprimadonna csodálatos alakítással ragadta meg az érdeklődést. A szövegél-szebb jelenetek frappáns hatással voltak. Ma az Apollo előadása 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

Üfelsége I. Ferenc József király temetéséről készült felvételeket ma mutatja be az Apollo minden műsor keretében. Holnap, vasárnap délelőtt 10 órától csak ezen felvételek kerülnek bemutatásra, délután pedig a rendes műsorral.

Szibéria dráma a fehér cár birodalmából van ma műsoron az Urániában.

LEGUJABB.

OLÁHORSZÁGBAN ELŐREHALADTUNK.

Az angol páncélos gépkocsik kudarca.

Berlin, dec. 1. A Wolff-ügynökség jelentí december 1-én este: A Somme területén a tüzelés a folyó mindkét partján időnként megélné.

Oláhországban előrehaladást tettünk. A Dobrudzsza sereg balszárnyán megihusáltak ismételt támadásai az elenségnek, amely újlag páncélos gépkocsikat használt sikertelenül.

Monastirtól északnyugatra és Granisen-nél az ellenfél előretöréseit visszautasítottuk. (A páncélos gépkocsi az angolok talál-mánya, amelyeket pusztító szörnyetegeknek alkottak, de nem érték célt vele.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytéri templomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistéri templomban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, ágendázik Kolozsvári Károly László s.-lelkész, d. u. 2 órakor Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órakor Főris Endre s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor Uray Sándor lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órakor predikál Főris Endre s.-lelkész, ágendázik K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órakor Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál és urvasorát oszt Kovács János vas-lásoktató-lelkész.

Az ágost hitv. ev. templomban szombaton d. e. 9 órakor Üfelsége elhunyt királyunk emlékére Koricsánszky Gusztáv tábóri főesperes német nyelvű istentiszteletet tart. Vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet végzi Materny Lajos főesperes.

A polgármester anyósának temetése. Özv. Székely Károlyné született Barcsay Zsuzsanna urasszonyt, a polgármester elhunyt anyósát, ma délelőtt 11 órakor helyezik örök nyugalomra a Hatvan-utca 26. számú háztól. Márk Endre udv. tan., polgármestert és családját a város egész társadalmát meghívja mozza őszinte részvétével.

Hadiárva felvétele. Vasárnapi számunkban örömmel értesítettük Debreceni társadalmát arról, hogy a „Zita” hadiárva-ház december első felében megnyílik. Ismételten felhívjuk tehát olvasóközönségünket, hogy akik valamely hadiárva-intézetbe felvételt kívánjanak, kérvényeiket december hó 3-ig bezárólag Gróny Ferenc praefektus-kanonok, elnökhöz okvetlenül benyújtsák, mert máskülönben idegen illetőségű árvaakat részletesen ismerintézetbe. A feltételeket részletesen ismerintettük vasárnapi számunkban, de szivesen ad felvilágosítást Csernus Mihály titkár is.

Népszerű Főiskola Tanfolyam. A választó rendszerekről szóló első előadást Haendel Vilmos nagy és díszes közönség előtt tartotta meg. Kiindulva a képviselői szerv. jogi természetéből élvezetes történeti és összehasonlító jogi áttekintést nyújtott a különböző választói rendszerekről, majd pedig behatóan foglalkozott az általános választói jog nagy fontosságú problémáival. Mélyrehatóan fejtegette azokat az okokat, amelyek ellen szólnak. Különösen a Németországban szerzett tapasztalatokra utalt, hol a választói jog általánossága a munkásszótályt a nemzet fejlődés hatalmas tényezőjévé tette. Nagykörülettel tárgyalta végül azt a kérdést, nem szorítja-e ki a közéletből a rendszer az intelligensebb társadalmi rétegek befolyását s nem gátolja-e meg legkiválóbb államférfiak érvényesülését. A rendkívül tetszéssel fogadott előadást Haendel Vilmos ma, szombaton este folytatja. Láng Nándor, az egyetem rektorát, ugyanis, akinek ma kellett volna előadást tartania, a Felső temetéséről csak most érkezhett haza.

Téli kert-kabaré az Arany-Bikában este 9 órakor nyílik meg!

URANIA
Szombat Vasárnap
Közkirovántra.

Szibéria

dráma a fehér cár birodalmából, négy felvonásban
Főszereplő: Cl. Kimball Jung.
Az ördög cimborája
vígjáték.

Skót tájak.
Előadások 6 órakor mérsékelt 7 órakor
rendes helyárrakkal.

Előleges jelentés: Kedd—Szombat—Csütörtök
Homunkulus II.
dráma 4 felvonásban, a sorozat második része.
Főszereplő Olaf Főns.

Újabb hitel a fakitermelésre. Az erdőmester a fakitermelés költségeire ötven ezer korona hitelt kért. A városi tanács elrendelte, hogy a hitelt megnyissák.

Hadifoglyok alkalmazása a fakitermelésnél. A hortobágyi halastavaknál 450 hadifogoly felszabadult. A városi tanács úgy intézkedett, hogy ez a 450 hadifogoly továbbra is a város rendelkezésére álljon. A fakitermelésnél fogják őket alkalmazni.

A debreceni kávéosok, vendéglősök ipartársulatának ama tagjai, akik a cukorért az elnöki irodában befizettek, ma, december 2-án, szombaton délelőtt a befizetett összeget ugyanott (Bika-szálloda elnöki iroda) 10-12 óra közt a nyugta elnevezésben visszakapják. A cukorutalványok a közellátási hivatalban (Piac-u 9.) már átvehetők, ugyanott megjelölik a helyet, ahol a cukor átvehető és kifizendő Németh, elnök.

251—1916. végrh. szám.

Árverési hirdetemény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbírósnak 1916. évi 1223 számú végzése következtében Belováry Lajos ügyvéd által képviselt gazdák biztosító szövetezete javára 385 K 35 f. s jár erejéig 1916. évi október hó 7-én foganatosított biztosítási és kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóság, u. m.: 1 drb. tehén nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1916-ik évi V. 1223 számú végzése folytán 385 kor. 35 fill. tőkekövetelés, ennek 1916 évi január hó 1 napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 111 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nádudvaron végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1916. évi december hó 4-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében közpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt H.-Szoboszlón, 1916. évi nov. 19. napján.

Páll Ferenc,
kir. jbirósági végrehajtó.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Arpád-tér
mellett, Patay-utca 16. szám alatt három 1 szoba, konyha, fűskamardóval álló lakás, villanyvilágítással, lehetőleg kozalkalmazottaknak — azonnalra is kiadó. — Ugyanoda bejárónó keresztek. 339

Varrógépet
ujat jutányos árban — kaphat. Grünfeldtér 61. Nyomató-utca 2. udvarban. Csapó-utca mellett. 3773

Olesó cipők!
Tömegvétel folytán mindenféle cipők olesón elrusztattak. Kézimunka cipők olesón. Berlini cipő áruháza. — Piac 31. Városházával szemben. 4617

Mosni,
ajánlkozom, házakhoz. Cim. Csillag-utca 92. 4586

Tiszt urak
és katonák! Egyenruhát tábori zoldra azonnal ártást, tisztit, javított és vasal a Katonai Vállalat gőzmosó, vagy tisztító és ruhafestő — osztálya Ferenc József ut (Piac-utca) 81. szám. 4589

Zamatos

téli alma, teák és csomage sajtok kaphatók a Katonai szállítási vállalat áruosztályában. — Ferenc József-ut (Piac-utca) 81. szám alatt. 4588

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brillánt, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmezy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32. 4580

Kocsisok
jó fizetéssel azonnal — felvétetnek. Teleki-utca 100. 4580

Veszek
kisebberü házat, vasut közelében. Ertekezhetni Timár-u. 11. 4577

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Főlegyházy Jánosnál. 4582

Német,
komoly női, varrásban jártas, jó családban állást keres, gyermek — mellett. Arany János-u. 28. 4555

Bejárónét
keresek, 15—16 éves leányok is jelentkezhetnek. Arany János 10. — utcai lakás. 4608

Podrászsegéd
azonal felvétetik. Hunyadi-u. 26. 4618

Kis leányok
könnyű munkára felvétetnek. Nemes cipő üzlet. 4612

Ügyes
kifutó fiúk felvétetnek, Halmagyai divatházában. 4614

Gépen
varrónók felvétetnek. Vass zsáküzletében. — Széchenyi-u. 6. 4616

Házmester
vagy házmesterné, esetleg boltiszolga felvétetik december 15-ikre. — Piac 71. sz. butorüzet. 4592

Asztalos-
segéd, ki politturozni tud felvétetik. Piac-u. 71. butorüzetbe. 4591

Pénztárnoknő
felvétetik. Révi Hatvan utca 76. 4590

Gyakorlott
kabát kézi varró és tanuló leányt fizetéssel felvesz Fülöp Mariska. Piac-u. 7. 4597

Polgárlátát
vagy realistat keresek, tanítani. Széchenyi-u. 35. 4593

Podrászsegéd
felvétetik. Kárpólinál, Árpád-tér 45. 4598

Lakatosok
állandó munkára felvétetnek a Vasbutorgyárhán. 3694

Briliánt ékszereket aranyat, ezüstöt és zálogjegyeket

vesz és bárkinél magasabb árt fizet **Apródy** óras és ékszerész cég, Hunyadi-utca 14. 4199

Fuvarozást
straikecsival elvállalok Pásztor Lajos. Csapó-u. 6. Telefon 15. 4596

Kifutó
leány felvétetik. Piac-u. 49. második udvar, — első emelet. 4600

Fiatal
ügyes fiu vagy leány irodába kifutónak, lehetőleg jó írással felvétetik. Klár Andor részvénytársaságnál, Ipar-kamara-palota. 4609

Takarítónő
fiatal-fizetéses, a — délelőtti órákra könyvvél jelentkezhet. Kivó-utca 11. szám. 4607

Veszek
jókárban levő elajoshordákat legmagasabb napiárban, Gold, Piac-u. 68. II. emelet. Telefon 490. 4623

Szürke
muff csütörtökön. — Széchenyi-utcán elvezett, megtáallója Simonffy 54. alatt nyolc korona jutalomban részesül. 4601

Ügyes
14—16 éves fiúk felvétetnek valamint asztalos segédek. Blattner keretléggyár. Sziv-u. 14. 4625

14—15 éves
cseléd leány azonnalra felvétetik. Csapó-utca 69. 4619

Házmestert
gyermektelent keresek. Széchenyi 21., emelet. 340

Tokai törköly

pálinka eredeti minőségben és legfinomabb tea rumel a legolcsóbban kapható

Gróz Lőrinc

ital kímérésében. Mester-utca 43. sz. Telefon 10-23. sz. 4193

Kifutófiu
dec sak becsületes és egészséges azonnal felvétetik. Neumann M. ferri ruha üzlet. Ferenc József-ut 51. 4622

Kézköcsi
neg ykerékü ingvételre kerestetik. Péterfia-utca 11. szám. 4600

Eladás

Eladó
nagy és kis tornyos-konyha. Timár-u. 11. 4578

Eladó
sertés, 150 db., 8 hónap, sovány sertés, — mérsékelt áron eladó. Ertesítésre kocsist küld az állomásra. Erdődy Miklós földbírtokos, Ujfehértó. 337

Eladó
al egzszebb helyen, a kath. főgimnaziummal szemben, Szent-Anna-u. 20. sz. ház, nagy kert, parkirozott szép udvar, 2 nagy lakással, igen olcsóért. Ertekezhetni a kölcsönsegélyzóben. 4602

Varrógép
teljesen új, próbababa, siffon, égy, asztal, exkek, karnis, úvegek eladók. Cim kiadóhivatalban. 4613

Zöldfa-utca
12. Egy szórme kabát eladó. Az udvarban háttul. 4584

Kész
feherneműek olcsón eladnak. — előnyomda dús választékban. Szent Anna 2. 4583

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett Csapó-u. 23. számú ház, király-utca 9. szám alatt levő ház. Ertekezhetni Debreceni Gazdak Bankjában. — Kossuth-u. 17. sz. 4606

50 vagy 60
úveg különféle befőtt, jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4597


Szilvörtum
nagygyűnyiségű eladó Ertekezhetni Bethlen-u. 20. sz., vendéglőben. 4597

Egy
varrógép és egy grammafón eladó. Klapka-u. 5. sz. 4608

Gyümölcs-íz

elsőrendű minőségben kapható, zománcozott edényekben.

Alm-dia konzervgyár
Szepességi-utca 49. sz. Telefon 777.



Nagy Lajos

irodájának foglalkozási ágai:

I. Hatóságilag engedélyezett gépiró, másoló-sokszorosító iroda!

Szépen és izlésesen ír le írógépen mindenféle írásmunkát, nevezetesen: Ügyvédi perirásokat. Bérleti szerződéseket. Katonai felmentési és szabadságolási kérelmeket. Nagykorúslási, örökbe fogadási, névmagyarosítási, házassági és mindenféle családi okmányokat. Sz. kértői véleményeket. Műszaki jelentéseket. Irodai munkákat. Szindarabokat. Ajánlatokat Pályázati kérelmeket. Üzleti k. rleveleket. Bizalmas természetű családi iratokat. Leveleket stb.

II. Felvétetnek eladó házak! Eladó vagy bérbeadó földek! Kiadó lakások! — Kiadó butorozott szobák!

Teljesen díjra anul nyernek felvilágosítást mindazok, akik házat, vagy földet akarnak venni vagy bérteni és akik kiadó lakást, vagy butorozott szobát keresnek!

III. Bizalmas természetű családi ügyeket

személyesen és feltétlenül titoktartás mellett intéz el a vállalat tulajdonosa, és pedig: Kényes természetű családi és magánügyeket. Csa.ádi ügyek békés lebonyolítását. Megbontott házasságok és vagyoni kérdések békés rendezését. Házasság közvetít si ügyeket, de csak jobb körűkb. n. Adósságok rendezését. Fizetéseképtelen személyek kiegyeztetését.

Iroda: Osanó-utba 19. Fennáll 16 év ó a. Telefon 13-76. Hivatalos órak délelőtt 9 órától délután 2 óráig.

E vállalat vezető tulajdonosa: Nagy Lajos, volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos Samu ügyvéd ur irodájának 7 éven keresztül volt fogalmazósegédje, — a budapesti kir. magyar Természettudományi Társulat rendes tagja. Kivételes esetekben, de csak jelentékenyebb, kizárólag bizalmas természetű ügyekben és meghívásra, személyesen is lemegy a megbízó lakására, a délutáni vagy esti órákban.

E vállalat tulajdonosa délután 2 órától esti 8 óráig található a „Katonai Ruhaszállító Vállalat Közkereseti Társaság” Áruosztályában Piac-utca 81. (Régi Ullmann féle helyiség) Telefon száma itt 14—30. **Megbízásokat ott is felvesz!**